

李源潮在共青团十七届三中全会上指出 打造“网上网下”青年工作新格局

中共中央政治局委员、国家副主席李源潮19日出席共青团十七届三中全会并讲话。他指出,共青团要深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,坚持中国特色社会主义青年发展方向,动员广大青年在全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国实践中作出更大贡献。

会上,大家围绕发挥青年生力军作用、推进共青团改革创新、加强基层组织建设、促进民族团结进步等作了发言。李源潮说,共青团要牢记根本职责,引导广大青少年坚定理想信念、弘扬社会主义核心价值观。动员广大青年创业创新创优,积极参与全面深化改革,自觉学法尊法守法用

法,在推动经济社会平稳健康发展中建功立业。突出重点需求和重点群体,加强就业创业、网络环境、农村留守儿童等方面服务工作,帮助青少年健康成长。

李源潮说,要积极推进团的组织和工作创新,打造网上网下相互促进、有机融合的青年工作新格局,加

强基层服务型团组织建设。落实从严治团要求,持续改进干部作风,克服机关化和脱离群众倾向。全团干部都要学习袁雅逊一心为民的先进事迹。团中央委员要做好表率,大兴直接联系群众之风、学习研究之风、求实创新之风、清正廉洁之风。

据新华社电

韩正在市第十届纪委四次全会第一次大会上强调 八项规定是铁律 有违必究 零容忍惩治腐败 有案必查

本报讯 中国共产党上海市第十届纪律检查委员会第四次全体会议第一次大会,19日下午举行。

市委书记韩正强调,要全面贯彻十八届中央纪委五次全会精神,和习近平总书记重要讲话精神,清醒认识本市党风廉政建设和反腐败斗争的新形势,切实落实党风廉政建设主体责任,有责必问。要严字当头正风肃纪惩腐,党的纪律和规矩是底线,有违必究;八项规定是铁律,有违必究;以零容忍态度惩治腐败,有案必查;常规性制度是保障,有禁必止。要打造一支忠诚、干净、担当,讲原则、守纪律、敢碰硬的纪检监察队伍。要务实工作、奋力进取,深入推进上海党风廉政建设和反腐败斗争,为继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者提供坚强保证。

市领导杨雄、殷一璀、吴志明、应勇、屠光绍、徐麟、艾宝俊、沈晓明、徐泽洲、姜平、沙海林、尹弘等出席,市委常委、市纪委书记侯凯主持会议。

落实主体责任 增强管党治党的责任意识是前提,把责任具体实在落下去是关键,强化追究问责是重要保障。

韩正指出,过去的一年,全市各级党组织和纪检监察机关,坚决贯彻中央和市委从严治党要求,认真履行党风廉政建设主体责任和监督责任,严肃教育、严明纪律、严格管理、严惩腐败,党风廉政建设和反腐败斗争成效明显,广大干部群众对我们坚决惩治腐败的信心进一步提振。与此同时,我们应当清醒地看到,不正之风和腐败依然频发多发,现实危险和挑战无时无刻不在眼前,反腐败斗争具有长期性、艰巨性、复杂性,腐败和反腐败斗争仍处于胶着状态。“不敢腐、不能腐、不想腐”还没有取得压倒性胜利,特别是在“不能腐、不想腐”上还有很长的路要走。面对新形势,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,是对上海各级党委(党组)的考验,对各级领导干部的考验,我们一定要勇于直面问题,坚定决心和信心经受任何复杂严峻考验。

“加强党风廉政建设,关键是要

落实党委的主体责任。”落实主体责任,增强管党治党的责任意识是前提,把责任具体实在落下去是关键,强化追究问责是重要保障。有权必有责,有责要担当,有担当才有权威、才有力量。越是党风廉政建设,越是反腐败斗争形势严峻复杂,越是从严治党任务艰巨繁重,党委的主体责任越是要进一步加强。要敢于担当、敢抓敢管,真正把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责,坚决克服“好人主义”,不当“甩手掌柜”,同一切歪风邪气、违纪违规现象作坚决斗争。要细化分解责任,压力传导、层层落实,突出强化一把手第一责任人的责任,重点严把选人用人关。今年尤其要增强问责刚性,对党风廉政建设主体责任履行不力不好的地方、部门和单位,要进行调查处理。对严重违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律,“四风”问题突出、发生顶风违纪问题,发生重大腐败案件和不正当之风长期滋生蔓延的地方、部门和单位,要坚决实行“一案双查”,既追究当事人责任,又追究相关领导责任和纪委监督责任。

上海的广大党员干部必须在守纪律、讲规矩上做表率,严格守住底线,绝不能碰高压线。

韩正强调,要以更严的要求、更严的标准、更严的措施,着力解决不守纪律、破坏规矩的问题,着力纠正不良风气。“四风”突出的问题,着力惩治各种腐败问题——

“党的纪律和规矩是底线,有违必究。”党要管党,要靠严明纪律,严守规矩;从严治党,关键在严格执纪。党的纪律是必须严格遵守的刚性规矩,是成文的规矩,党内有些规矩是不成文的纪律,是党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例,是党的领导干部应该懂得的、并要坚持和自觉遵循的纪律。守纪律是底线,守规矩靠自觉。上海的广大党员干部必须在守纪律、讲规矩上做表率,严格守住底线,绝不能碰高压线。遵守党的政治纪律和规矩,核心是坚持党的领导,同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,自觉维护中央权威。各级党的领导干部要自觉遵守、始终牢记习近平总书记“五个必须”

要求。全市各级党委(党组)要自觉带头,坚持从严认真的态度、严抓真管的韧劲。谁敢违规逾矩,就严格执纪,严肃处理,不留情面。要加强对年轻干部的教育引导,搞好传帮带,严格党内政治生活,让他们从进入干部队伍起,就知道守纪律、讲规矩的重要性和严肃性,明白身为党员,铁的纪律和规矩,必须自觉遵守执行。违纪必究,要聚焦财经纪律。公款姓公,一分一厘都不能乱花;公权为民,一丝一毫都不能私用。今年要加大预算决算公开力度,市级机关预算全部要公开,审计要全覆盖,通过扩大公开,加强审计监督,严肃执纪,强化震慑。

要拓宽和畅通监督渠道,盯住一个个时间节点,抓住一个个具体问题,加大明察暗访力度,加强新闻媒体和群众监督。

“八项规定是铁律,有违必究。”冰冻三尺非一日之寒,解冻也非一日之功,必须横下一条心纠正“四风”,坚持常抓不懈,直至抓出习惯和规矩,抓出长效和常态。要重点查处中央八项规定后、开展群众路线教育实践活动后的顶风违规行为,越往后查处要越严格。要拓宽和畅通监督渠道,盯住一个个时间节点,抓住一个个具体问题,加大明察暗访力度,加强新闻媒体和群众监督。各级纪检监察机关要强化监督检查,坚决认真调查违反八项规定的问题线索,查实情况,弄清原因、明确责任,严肃处理。春节临近,各地区、各单位、各部门要严格执行中央八项规定和厉行节约的各项规定,严查严办违规违纪,确保勤俭、干净过节。

“以零容忍态度惩治腐败,有案必查。”严惩腐败分子是党心民心所向,反腐败斗争永远在路上。要继续保持惩治腐败的高压态势,发现一起查处一起,发现多少查处多少,让腐败分子受到党纪国法严厉惩治,让心存侥幸、还想搞腐败的人不敢伸手。既要查领导干部违纪违法的大案要案,也要查群众身边夺民食、抢民利的小官贪腐。重点查处党的十八大后不收敛不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈、现

在重要岗位且可能还要提拔任用的党员干部。

“常规性制度是保障,有禁必止。”加强党风廉政建设和反腐败工作,根本是扎紧制度笼子。制度好可以使坏人无法肆意横行,制度不到位可能使好人变成不好的人。要全面加强日常管用的制度建设,形成可执行、可监督、可操作、可问责的制度规范。要严格干部管理的各项规定,从严把握,各项制度规定一经公布,必须无条件严格执行,违者严肃处理。要严格党内政治生活制度,以制度保证发挥巡视“利剑”作用,通过制度强化派驻机构监督作用,实现市级机关全覆盖,使党内监督不留死角、没有空白。

要时刻注重加强世界观改造,坚守共产党人的理想信念,筑牢思想道德防线,时刻把住法律、纪律和规矩的“高压线”,划清公与私的“警戒线”。

韩正指出,党的领导干部,手执公权,容易成为不良之人瞄准的“猎物”,稍有不慎,将一失足成千古恨。识别危害、严控私欲,廉洁自律、严守底线是关键。要时刻注重加强世界观改造,坚守共产党人的理想信念,筑牢思想道德防线,时刻把住法律、纪律和规矩的“高压线”,划清公与私的“警戒线”。越是反腐败斗争形势严峻复杂,越是任务重、压力大,越是要高标准、严要求,加强纪检监察干部队伍建设。全市纪检监察干部要自觉按照忠诚、干净、担当的要求,切实做到讲原则、守纪律、敢碰硬,做一支党和人民信得过的监督执纪铁军。各级党委要自觉接受纪委监督,旗帜鲜明支持纪检监察机关履行职责、查处违纪违法案件,积极为纪检监察机关转职能、转方式、转作风提供支持,为突出主业主责、集中力量查办案件创造条件。

16日下午,市委举行常委会,进一步深入学习贯彻十八届中纪委五次全会精神和习近平总书记重要讲话精神。16日上午,市委书记韩正前往市纪委调研,充分肯定市纪委一年来的工作,讨论研究2015年全市纪检监察工作。